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Освіта завжди була і є важливою галуззю суспільного життя, необхідною умо-
вою подальшого прогресу та розвитку. Багато параметрів безпеки українського 

суспільства виходять за критичний рівень, який є наслідками війни. Це диктує необ-
хідність розробки нових підходів до механізму управління, зокрема, освітою, створен-
ня нових моделей освітнього процесу. У період воєнного стану Міністерство освіти 
і науки України продовжує реалізацію державної політики у сфері освіти, забезпечує 
доступність і безперервність освітнього процесу, ставить за мету охопити освітнім 
процесом усіх дітей України, незалежно від їх розташування.

За період повномасштабного вторгнення вистояла не лише Україна як держава, 
вистояла українська освіта. Попри сумну статистику зруйнованих і понівечених за-
кладів освіти українські здобувачі освіти продовжували навчатися — дистанційно чи 
змішано, завдяки стійкості й відданості педагогів.

Масштаби руйнівного впливу на освіту на етапі гібридної війни навіть склад-
но порівняти з тим, що відбувається (на тлі знищення інших галузей інфраструк-
тури) в умовах тотального воєнного стану. Треба відзначити, що світове наукове 
співтовариство ще не сповна осмислило наслідки війни в Україні. Війна для ві-
тчизняної наукової спільноти стала таким шоковим та дестабілізаційним чинни-
ком, після воєнних дій та тотальної розрухи в містах, що були окуповані ворогом 
та зазнали суттєвих руйнувань і з яких населення, а надто молодь, масово емігру-
вало, адаптація до змішаного навчання відбувається досить хаотично. А праць, які 
би зосереджувалися конкретно на питаннях здійснення освітнього процесу в умо-
вах війни, украй мало.

Забезпечення якості освіти в умовах воєнного стану другий рік поспіль є найва-
гомішою міжнародною подією. Наша країна презентувала себе, де попри всі страшні 
виклики, людські трагедії, військові дії, ракетні обстріли та бомбардування, освіта не 
тільки існує, а й розвивається та прагне покращуватися.

На жаль, російські злочинці обстрілюють міста і села, гинуть громадяни України, 
знищуються заклади освіти. Захищаючи українську державу, ми дбаємо про цінно-
сті, утверджуємо ідентичність, чимала відповідальність за зміцнення основ україн-
ської державності — на плечах армії освітян, які незалежно від трагічних обставин 
продовжують виховувати майбутні покоління. Тому дотримання законодавства про 
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державну мову в умовах страшної війни, яка триває проти нашої нації, — одне із 
ключових завдань.

Обов’язковість застосування української мови в освітньому процесі закріплена 
у низці Законів України: «Про освіту» (Закон України, 2023, с. 1–6), «Про повну за-
гальну середню освіту» (Закон України, 2023, с. 1–10), «Про забезпечення функціону-
вання української мови як державної» (Закон України, 2023, с. 1–81), які визначають, 
що мовою освітнього процесу є державна мова та вимагають надання всіх освітніх 
послуг українською.

Через війну Україна втратила певний комфорт життя та щоденну стабільність, 
і компенсувати ми це можемо завдяки освіті. Зараз відкрилося вікно можливостей 
для української освіти завдяки низці міжнародних партнерів, які готові долучати-
ся, ділитися експертизою, найсвіжішими дослідженнями, навчати та фінансувати 
українську освіту.

Тому якісна освіта є ключовим демографічним чинником: це фундамент для побу-
дови людського капіталу країни; це єдиний інструмент у руках держави, який сприяє 
демографічному зростанню. Люди приймають рішення про народження більшої кіль-
кості дітей не через разову допомогу, а виходячи з того, чи є доступна і якісна мережа 
садочків та закладів освіти.

Війна внесла і продовжує вносити корективи в освітній процес. Результат ми 
побачимо лише після завершення бойових дій. Зараз можна сказати, що україн-
ці продовжують життя в тих умовах, в яких вони є, не дивлячись на страшні події 
вони навчаються в повну силу і мають надію, що скоро війна закінчиться та набли-
жають перемогу.
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